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“Olhe nas alhos da pessea com que esta falande, peis isse significa:
Eu realmente me interessa pox vace.”

A T E NG A O
1. OCaderno de Questées contém questdes de multipla-escolha, cada uma com 5opgdesA, B,C,DeE.

2. Ao receber o material, verifigue no Cartao de Respostas seu nome, nimero de inscrigdo, data de nascimento,
cargo e prova. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas
reclamacgdes posteriores.

. Leia atentamente cada questdo e assinale no Cartdao de Respostas a opgado que responde
corretamente a cada uma delas. O Cartdo de Respostas sera o Unico documento valido para a
corregéo eletrénica. O preenchimento do Cartdao de Respostas e a respectiva assinatura serdo de inteira
responsabilidade do candidato. Ndo havera substituigdo do Cartao de Respostas, por erro do candidato.

4. Observe as seguintes recomendacdes relativas ao Cartao de Respostas:

- A maneira correta de marcagdo das respostas €& cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espago correspondente a letra a ser assinalada.

- Outras formas de marcagao diferentes implicarao a rejeicdo do Cartao de Respostas.

- Sera atribuida nota zero as questdes ndo assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcagédo de
mais de uma opgao, e as emendadas ou rasuradas.

5. O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugbes. Em caso de duvida, solicite a
presengado coordenadorlocal.

6. Vocé sO podera retirar-se definitivamente do recinto de realizacdo da prova apés 1 hora contada
do seu efetivoinicio, sem levar o Caderno de Questoes.

7. Vocé so podera levar o préprio Caderno de Questdes caso permaneca na sala até 1 hora antes do término da
prova.

8. Pormotivo de segurancga, s6 é permitido fazer anotagédo durante a prova no Caderno de Questées e no Cartao de
Respostas . Qualquer outro tipo de anotacao sera motivo de eliminagéo automatica do candidato.

9. Ap¢sidentificado e instalado na sala, vocé nao podera consultar qualquer material, enquanto aguarda o horario de
inicio da prova.

10.Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo candidato entregue o Cartao
de Respostas.

CADERNQO DE QUESTOES

11. Ao terminar a prova, € de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartao de Respostas. Nao esqueca seus
pertences.

Realizagio: 12. O Gabarito Oficial da Prova Objetiva sera disponibilizado no site www.funcab.org, conforme estabelecido no
Cronograma.
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CONHECIMENTOS GERAIS:

- Lingua Portuguesa
Leia o texto abaixo e responda as questdes propostas.

A pressdo social pelo uso de “risco de morte”,
expressao emergente, como se houvesse algo errado no
consagrado ‘“risco de vida” que herdamos de nossos
tataravés, € uma questdo com que se defronta qualquer
pessoa menos distraida no Brasil de hoje. E também o maior
exemplo de vitéria do besteirol sabichdo que temos na lingua.

A questdo tem cerca de dez anos, talvez quinze. O
certo é que quando Cazuza cantou, em 1988, “0 meu prazer
agora é risco de vida” (na cancao /deologia), ainda nao
passava pela cabega de ninguém corrigi-lo. Mais tarde,
professores de portugués que exerciam o cargo de
consultores em redagdes conseguiram convencer os chefes
de determinados jornais e TVs de sua tese tolinha: “Como
alguém pode correr orisco de viver?”, riam eles.

Era um equivoco. Julgavam ter descoberto uma
agressdo a légica embutida no idioma, mas ficaram na
superficie do problema, incapazes de fazer uma analise
linguistica mais sofisticada e compreender que risco de vida é
risco para a vida, ou seja, risco de (perder a) vida. O que,
convenhamos, nem teria sido tao dificil.

Muita gente engoliu desde entdo o risco de morte. De
tanto ser martelada em certos meios de comunicagao,
inclusive na TV Globo, a nova forma vai sendo adotada por
multidées de falantes desavisados. O que era previsivel, mas
ndo deixa de ser meio constrangedor.

N&o se trata de dizer que risco de morte seja, como
alegam seus defensores a respeito de risco de vida, uma
expressao “errada”. Nao é. De gabinete, sim, mas nio errada.
Pode-se usa-la sem risco para a adequada comunicagéo de
uma mensagem. Se seus adeptos se contentassem em fazer
tal escolha de forma discreta, sem apontar agressivamente o
dedo para quem nédo concorda com ela, a convivéncia das
duas formas poderia ser pacifica.

Se néo é pacifica é porque o risco de morte, mais do
que um caso linguistico, apresenta-se como um problema
cultural, criagéo artificial de gente que mal ouviu o galo cantar
e saiu por ai exercitando o prazer de declarar ignorante quem,
mergulhado no instinto da linguagem de que fala Steven

Pinker, ja nasceu sabendo mais do que eles. (RODRIGUES,
Sérgio. In: http.//veja.abril.com.br/blog/sobre-palavras/)

1. No texto, como estratégia orientada para a defesa de seu
ponto de vista, o autor se vale, com certo humor, do seguinte
paradoxo:

A) expressaoemergente (paragrafo 1).
B) besteirol sabichéo (paragrafo 1).

C) tesetolinha (paragrafo 2).

D) falantes desavisados (paragrafo4).
E) criacao artificial (paragrafo 6).
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2. Na argumentagao desenvolvida, o autor recorre algumas
vezes alinguagem figurada, como em:

A) A questdo tem cerca de dez anos, talvez quinze.
(paragrafo 2)

B) “Como alguém pode correr o risco de viver?”, riam eles.
(paragrafo 2)

C) Muita gente engoliu desde entdo o risco de morte.
(paragrafo 4)

D) O que era previsivel, mas ndo deixa de ser meio
constrangedor. (paragrafo 4)

E) Pode-se usa-la sem risco para a adequada comunicagao
de uma mensagem. (paragrafo 5)

3. O conteudo do que se encontra expresso em: “a
convivéncia das duas formas poderia ser pacifica”
(paragrafo 5) deve ser entendido pelo leitor como:

possivel.
certo.
necessario.
obrigatério.
facultativo.

4. O sentido de: “Se seus adeptos se contentassem em fazer
tal escolha de forma discreta, sem apontar agressivamente o
dedo para quem n&o concorda com ela, a convivéncia das
duas formas poderia ser pacifica” (paragrafo 5) altera-se
visivelmente com a substituicdo da primeira oragéo por:

A) Caso se contentassem seus adeptos.

B) Desde que seus adeptos se contentassem.
C) Contentassem-se seus adeptos.

D) Uma vez contentando-se seus adeptos.

E) Ao se contentarem seus adeptos.

5. Aalternativa em que a palavra “mal” esta empregada com o
mesmo valor significativo que em “criagao artificial de gente
que mal ouviu o galo cantar e saiu por ai” (paragrafo 6) é a
seguinte

A) Saiude casa, mal comegou a trabalhar.

B) Casou-se mal, porisso andava sem animo.

C) Haviafeito todos os exames: seu mal era incuravel.
D) Ageadacausaraum grande mal aos cafezais.

E) Viviasempre emburrado, de mal com avida.

6. O sentido do que se acha enunciado no texto altera-se
visivelmente com a substituigdo da forma nele usada pela
forma proposta em:

também (paragrafo 1)/ ademais
talvez (paragrafo 2) / quem sabe

ou seja (paragrafo 3)/ assim sendo
inclusive (paragrafo 4)/mesmo
arespeito de (paragrafo 5)/ acerca de



7. Na transformagéao da voz passiva em voz ativa, ha perfeita
correspondéncia entre a forma verbal empregada em: “anova
forma vai sendo adotada por multiddes de falantes
desavisados” (paragrafo 4) e aquela que se lé em:

A) multiddes de falantes desavisados adotaram a nova
forma.

B) multiddes de falantes desavisados tém adotado a nova
forma.

C) multiddes de falantes desavisados foram adotando a
novaforma.

D) multiddes de falantes desavisados vao adotando a nova
forma.

E) multidées de falantes desavisados adotam a nova forma.

8. Com a substituicdo do verbo empregado na oragéo adjetiva
de: “é uma questdo com que se defronta qualquer pessoa
menos distraida no Brasil de hoje” (paragrafo 1), ocorre
ERRO de regéncia verbal em:

A) por que se interessa qualquer pessoa menos distraida no
Brasil de hoje.

em que acaba esbarrando qualquer pessoa menos
distraida no Brasil de hoje.

para que se volta qualquer pessoa menos distraida no
Brasil de hoje.

a que atenta qualquer pessoa menos distraida no Brasil
de hoje.

de que se depara qualquer pessoa menos distraida no
Brasil de hoje.

B)
C)
D)

E)

9. Leia-se a seguinte passagem do texto:

Era um equivoco. Julgavam ter descoberto uma agresséo
a légica embutida no idioma, mas ficaram na superficie do
problema, incapazes de fazer uma andlise linguistica mais
sofisticada e compreender que risco de vida é risco para a
vida, ou seja, risco de (perder a) vida. O que, convenhamos,
nem teria sido tao dificil. (paragrafo 3)

E inaceitavel, do ponto de vista das normas em vigor, a
mudanca de pontuagéo sugerida em:

A) substituir o ponto pelo sinal de dois pontos (seguido de
minuscula), apds “equivoco”.

usar ponto e virgula em vez de virgula apos “idioma”,
prosseguindo com: “ficaram, porém,”.

substituir por virgula (seguida de mindscula) o ponto
usado apos “risco de (perder a) vida”.

empregar virgula entre o verbo “compreender” e a oragédo
introduzida pela conjungéo “que”.

substituir por travessdes as virgulas imediatamente
anterior e posterior a “convenhamos”.

B)
C)
D)

E)
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10. Ha erro evidente, segundo as gramaticas da lingua, em
todas as mudancgas de construgédo propostas a seguir, COM
EXCECAOdaque se & na alternativa:

A) com que se defronta qualquer pessoa (paragrafo 1) /
defronta-se

que temos nalingua (paragrafo 1)/se tem

que exerciam o cargo de consultores (paragrafo 2) /
exercia

ainda n&o passava pela cabeca de ninguém corrigi-lo
(paragrafo 2)/ corrigir-lhe

agressao a loégica embutida no idioma (paragrafo 3) /
aumaldgica

B)
C)

D)
E)

- Geografia e Historia de Rondonia

11. A construgdo da Ferrovia Madeira-Mamoré esta
fortemente vinculada a questdes fronteiricas entre o Brasil e a
Bolivia que s6 foram resolvidos com a assinatura do Tratado
de Petropolis em 1903 e, neste caso, o principal objetivo desta
ferrovia era:

A) dar a Bolivia condigbes de ter uma saida para o rio
Amazonas.

B) transportar missionarios encarregados de catequizar os
indios.

C) promover a integragdo do Acre e Rondobnia as demais
regides.

D) criar uma opgao de transporte alternativo para aquela
regidao.

E) escoar os grdos produzidos no cerrado aos portos do
Pacifico.

12. Em fungéo das condigbes das quais se originam, os
minérios metalicos s6 se encontram em um tipo de estrutura
geolodgica conhecida como escudo cristalino, em rochas
magmaticas ou metamorficas. O Brasil € extremamente rico
nesse tipo de minérios, pois os escudos cristalinos afloram em
cerca de 36% do seu territério. Em Rondonia, as principais
reservas desses minerais déo ao estado o direito de explorar
riguezas como:

ferro e manganés.
diamante e niquel.
chumbo e cobre.
bario e bauxita.
ouro e estanho.

13. A classificagdo do relevo brasileiro de Jurandyr Ross
apresenta quatro variedades de planaltos e a chapada dos
Parecis aparece enquadrada como unidade de planalto em
intrusédo e cobertura residual de plataforma. Tal caracteristica
é conferida também aos planaltos residuais norte-
amazébnicos e planaltos residuais sul-amazénicos. A
diferencga entre o planalto e chapada dos Parecis e as outras
formas residuais de planaltos, esta no fato de:

apresentar formas mamelonizadas.

ter a suallitologia datada do Cretaceo.
constituir-se em macigos modernos.

seus niveis altimétricos ultrapassarem 800 m.
ter o seu limite norte definido por frente de cuesta.



14. Durante um longo tempo, acreditava-se que os rios da
Bacia Amazobnica eram adequados a navegacdo, mas sem
grande utilidade para obtencdo de hidroeletricidade. Esse
ponto de vista ja & considerado superado, inclusive o
potencial hidraulico dos rios dessa bacia é considerado o mais
elevado do pais, superior mesmo ao da Bacia do Parana.
Esses rios apresentam condigbes de gerar energia porque
apresentam caracteristicas como:

chuvas permanentes que enchem os reservatorios.
relevo plano facilitando a formacgé&o dos lagos artificiais.
presenca de inumeras cachoeiras e quedas-d‘agua.
mata de galeria que assegura o seu volume de agua.
inexisténcia de sinuosidade nas suas trajetorias.

15. As reservas extrativistas sdo espacgos territoriais
destinados a exploragao autossustentavel e conservagao dos
recursos naturais renovaveis por populagéo extrativista.
Esses espagos sao considerados de interesse ecoldgico e
social. Assim, a criagado da Reserva Estadual Extrativista do
Rio Cautario teve como principal objetivo:

permitir a sobrevivéncia dos jacarezeiros da regiéo.
deixarintocavel a vegetacao que existe junto ao rio.
facilitar o manejo das madeiras que sao extraidas.
viabilizar a permanéncia dos seringueiros na area.
impedir que as fossas contaminassem a agua dorio.

16. Nas duas oportunidades em que visitou a cidade, a
riqueza deixou Porto Velho pela porta dos fundos, a francesa.
Do apogeu da borracha, sé sobraram as sucatas da ferrovia
Madeira-Mamoré. Da febre do ouro dos anos 1980, restou
uma legido de mées solteiras. Agora, no ritmo frenético da
conclusdo das obras das hidrelétricas de Jirau e Santo
Antonio sobram preocupagdes relacionadas com o
crescimento desordenado de Porto Velho, evidenciados,
principalmente, por:

baixa oferta de imdveis a populagéo.
auséncia de transportes de massa.
precariedade no saneamento basico.
interrupgdes sistematicas de energia.
falta de escolas para o publico infantil.

17. AAssembleia Legislativa de Rondénia revogou a protecao
estadual de quase 1 milhdo de hectares de florestas, no final
do més de julho deste ano. As revogacdes sao parte do
processo de redefinicdo das areas protegidas no estado e de,
aproximadamente, 4,4 milhdes de hectares que estavam sob
protecao estadual em Rondénia; agora, sdo 3,1 milhdes. Apos
os estados de Mato Grosso e Para, Rondonia € o estado que
mais desmata suas florestas e o fator que mais contribuiu para
o desmatamento foi:

agrovilas criadas pelo INCRA.
obrade extens&do da BR-364.

acao de madeireiras clandestinas.
formagéao de lagos para usinas.
expansao da fronteira agropecuaria.
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18. O aumento populacional verificado no estado de
Rondbnia entre 1970 e 2000 foi espetacular, quando a
populagéo saltou de 116 620 habitantes para 1 379 787, de
acordo com os Censos do IBGE, e teve como principal
justificativa:

A) instalacdo de nucleos de povoamento criados pelo
governo estadual.

chegada de sulistas a procura de terras disponiveis para a
agricultura.

abertura de frentes de trabalho mediante as obras da
rodovia BR-364.

nordestinos atraidos pelo garimpo de diamantes ao redor
do rio Madeira.

necessidade de méo de obra a ser empregada na
construgao de hidrelétricas.

B)
C)
D)

E)

19. O ciclo da borracha constituiu uma parte importante da
historia econémica e social do Brasil, estando relacionado
com a extragao e comercializagédo da borracha. Este ciclo teve
0 seu centro na regido amazodnica, proporcionando grande
expansdo na colonizagdo, atraindo riqueza e causando
transformacdes culturais e sociais, além de dar grande
impulso a cidade de Manaus. O ciclo da borracha viveu seu
auge entre 1879 e 1912, tendo depois experimentado uma
sobrevida entre 1942 e 1945. Os fatos historicos relacionados
aos dois ciclos da borracha estdo apontados corretamente
em:

Tratado de Petrépolis e 22 Guerra Mundial.
Guerrado Paraguai e formagaoda URSS.
Guerra do Chaco e ascenséo do nazismo.
Tratado de Ayacucho e grande depresséo.
Guerra da Cisplatina e crise econdmica de 1929.

20. As politicas que orientaram a “conquista da Amazénia”
geraram um conflito entre dois tipos de ocupagéo do espago
geografico. O povoamento tradicional gerado pelo
extrativismo, consistia numa ocupagéo linear e ribeirinha,
assentada na circulagdo fluvial e na rede natural de rios e
igarapés. O povoamento moderno consistiu numa ocupagéo
areolar, polarizada pelos nucleos urbanos em formagao e
pelos projetos florestais, agropecuarios e minerais.

De acordo com a situagdo descrita no trecho acima, a
alternativa que apresenta de forma correta os elementos
motivadores do povoamento tradicional e do novo
povoamento em Ronddnia estdo apontados,
respectivamente, em:

extragdo da madeira e avango da pecuaria.

garimpo do ouro e expanséo do cultivo da soja.

coleta de drogas do sertéo e exploragdo da madeira.
exploracéo da borracha e extenséo do eixo da BR-364.
catequese da populagéo indigena e plantio da cana-de-
agucar.



- Nogdes de Informatica

. No Microsoft Office Word 2003, CTRL+K é um atalho para:

inserir Hiperlink.
imprimir.

salvar.

localizar.

controlar alteragdes.

.S&o navegadores de internet, os softwares:

Windows Internet Explorer, Google e Windows XP.
Windows Internet Explorer, Opera e Mozilla Firefox.
Orkut, Opera e Google.

Mozilla Firefox, Yahoo! e Windows XP.

Google, Altavista e MSN.

23. O icone do Microsoft Office Excel que tem como finalidade
aformatagéo de bordas é:

A) =

i

5
o) I=
o) [l
5 [ ~

24. A férmula que NAO é reconhecida pelo Microsoft Office
Excel 2003 é:

A) =G30-SOMA(G31:G36)
B) =MAXIMO(G7:G8)

C) =C1:C5

D) =0,015"B27

E) =CONT.NUM(C1:C5)

25. Na tela “Ir Para” do Microsoft Office Word, a opgado que
deve ser preenchida para mover o ponto de insergcao
5 paginas afrente é:

+5
B) 5
1:5
-5
=5
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26. A opgdo de menu “Atualizar” do Windows Internet
Explorer:

A) abre a tela de ajuda do Internet Explorer com as ultimas
novidades da verséo.

informa sobre diversas atualizagdes, em diversos sites,
sem precisar visita-losumaum.

revé paginas ja visitadas.

recarrega a pagina exibida, naquele momento, no Internet
Explorer.

interrompe a exibicao de um site.

B)

C)
D)

E)

27. Uma opgéao recomendada por 6rgaos especializados em
seguranga da informagcdo contra a infeccdo de seu
computador por virus é a utilizacao de:

cookies.

firewall de computadores.

sistema operacional Windows XP.
spywares.

navegadores de internet Microsoft.

28. A opgao “Video” do Painel de Controle do Windows XP
permite personalizar uma série de configuragdes do seu
ambiente de trabalho, EXCETO:

A) planodefundo, posigéo e cor.
B) protecdodetela.

C) esquemade som.

D) esquemade cores.

E) janelas e botdes.

29. Aextensao de arquivo referente a um arquivo compactado
é:

A) doc
B) xlIs
C) bat
D) jpg
E) zip

30. Considerando a configuragdo padrao do Microsoft
Outlook, & correto afirmar que a mensagem destacada em
negrito na Caixa de Entrada representa que:

amensagem é urgente.

amensagem ainda nao foilida.

amensagem é confidencial.

D) odestinatario ndo é confiavel.

E) amensagem foi enviada para mais de um destinatario.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

. Define-se como Plano Topografico:

o plano que contém o Meridiano de Greenwich.

o plano que contém a vertical do lugar.

a superficie sobre a qual as informagdes do terreno sao
projetadas ortogonalmente.

a superficie definida pela dire¢do do norte e a vertical do
lugar.

o plano definido pela meridiana do lugar.

32. Define-se como Geoide:

A) a superficie no nivel médio dos mares que se mantém,
constantemente, normal a vertical do lugar.

asuperficie que define matematicamente a Terra.

a superficie sobre a qual sdo realizadas as medigdes
topograficas.

o plano tangente a superficie terrestre.

o plano que contém a vertical do lugar.

B)

D)
E)

33. Um alinhamento com 2.000 metros de extensdo é
representado em uma planta por um segmento com 20cm.
Qual a escala desta planta?

A) 1/100
B) 1/200
C) 1/5.000
D) 1/10.000
E) 1/40.000

34. O angulo formado entre as direcdes dos Nortes de
Quadricula e Geografico € denominado de:

declinagdo magnética.
azimute.

convergéncia meridiana.
D) zenital.

deflexdo.

35. O Mapa Magnético editado no ano de 2005 indica a
Declinacdo Magnética de 15° 40' w para uma determinada
regido. Sabendo-se que essa Declinagdo cresce 7' w
anualmente, o seu valor atualizado para 2010 sera de:

A)
B)
C)
D)
E)

15°05'W
15°40'W
16°15'W
15°05'E
16°15'E
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36. O rumo de uma determinada diregao vale 30° 40' SE. Os
valores correspondentes aos azimute e contra-azimute dessa
direcdo sao, respectivamente:

A) 30°40'e210°40'
B) 210°40'e30°40'
C) 329°20'e149°20'
D) 59°20'e239°20'
E) 149°20'e 329°20'

37. Dois pontos A e B apresentam as seguintes coordenadas
planas:

A(N=6.540.230,0 e E=340.460,0)
B (N=6.540.230,0 e E=340.330,0)

O azimute calculado para a diregdo AB é de:

A) 0°

B) 45°
C) 90°
D) 180°
E) 270°

38. Dois pontos A e B apresentam as seguintes coordenadas
planas:

A(N=7.120.300,0 e E=655.234,0)
B(N=7.120.100,0 e E=655.234,0)

Adistancia plana calculada para a diregao AB é de:

A) 0

B) 100m
C) 234m
D) 200m
E) 300m

39. Um topografo registrou as seguintes leituras que fez em
uma medic¢ao de angulo horizontal:

= Ponto Frrmyf Posicao f q
Estagao Viseh Diregéo B e Limbo Horizontal
| CE 30°10°
B Ré

A CD 210° 14’
CE 145° 26’

C Vante
CD 325° 24’

Sendo:

CE =posicaodireta
CD =posigaoinversa

O valor correspondente ao angulo medido é de:

A) 115°13'
B) 180°07'
C) 115°16'
D) 175°36'
E) 180°13'



40. Uma estagéo total classificada como de alta precisao pela
NBR 13133/94 possui desvio padrao para as medidas
lineares de 3mm+2ppm. Na medida de uma distancia de
3.000 metros, o desvio padrao sera de:

A) 5mm
B) 6mm
C) 9mm
D) 11mm
E) 8mm

41. A tolerancia especificada para uma linha de nivelamento
geométrico é de 12mm x~/k. Sabendo-se que essa linha
possui uma extensao de 4.000m, qual o valor do erro absoluto
admissivel?

42. Em um levantamento topografico, o topégrafo estacionou
a estacgao total no vértice V1, fez leitura a ré na diregdo do
vértice V2 e mediu o angulo horizontal o correspondente a
30°37'paraoponto P.

V2

V1 o
P

Sabendo-se que o azimute da diregdo V1 para V2 é de 64°23',
qual o azimute dadire¢cao V1 para P?

A) 21°30'
B) 47°30'
C) 36°45'
D) 295°13'
E) 95°00'

43. Aseguir esta apresentado um trecho de uma caderneta de
nivelamento geométrico:

Ponto Leitura a ré Leitura a vante
RN 1,255
P1 0,243
P1 2,344
P2 1,120
P2 0,887
P3 1,115

Sendo a altitude da RN = 100,000m, as altitudes dos demais
pontos serao:

A) P1=101,012 P2=101,224 P3=99,774
B) P1=101,012 P2=102,236 P3=102,008
C) P1=98,988 P2=97,764 P3=97,992
D) P1=98,988 P2=98,776 P3=100,228
E) P1=101,255 P2=102,344 P3=100,887
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44. Uma planta representa o relevo com curvas de nivel com
equidistancia de 5m. Poderdo ser curvas mestras nessa
representagao, as curvas de:

A) 1m,2m,3m,4m

B) 10m, 15m, 20m, 25m
C) 30m,40m,50m, 60m
D) 17m,22m,27m, 32m
E) 50m,75m, 100m, 125m.

45. Um terreno é representado com uma area de 25cm? em
uma planta na escala 1/2.000. O valor real da area deste
terreno é:

A) 50m?
B) 500m?
C) 1.000m?
D) 10.000m?
E) 50.000m?

46. Um trecho de estrada foi estaqueado a cada 20 metros.
Visando a quantificacdo do movimento de terra necessario,
foram determinadas as areas de aterro das se¢des S10 e S11
obtendo-se os valores de120m” e 140m’, respectivamente.
Qual o volume de material a ser aterrado entre estas duas
segdes?

130m°
400m°
2.600m’®
3,000m*
5.200m°

47. Um dos métodos utilizados para posicionamento por GPS
€ o relativo estatico. Com relacdo a este método pode-se
afirmar que:

A) o erro do posicionamento depende da extensao da linha
base e do tempo de rastreio dos sinais GPS.

B) a distribuicdo espacial dos satélites ndo interfere no
resultado do posicionamento.

C) quanto maior o PDOP maior sera a precisdo do
posicionamento.

D) apresenga de prédios proximos a antena do receptor ndo
afeta os sinais recebidos.

E) o receptor é instalado em uma estacdo master e,

posteriormente,
determinado.

deslocado para o ponto a ser

48. O método topografico de determinagdo de coordenadas
de um ponto incessivel em que se dispensa a medigdo da
distancia denomina-se:

trilateracéo.
intersecgéao.
irradiamento.
poligonagéo.
azimutal.



. O planimetro € um instrumento utilizado para medir:

azimute.
area.
distancia.
angulos.
coordenadas.

. Estereoscopia pode ser entendida como a:

arte de representar o relevo por cores.

ciéncia que permite avisdo em trés dimensdes.
capacidade de interpretar redes de drenagem.
modelagem digital do terreno.

coberturade uma area por fotografias aéreas.
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